



ROMÂNIA  
TRIBUNALUL BACĂU



COMUNICAT DE PRESĂ

30 ianuarie 2020

Astăzi, **30.01.2020**, s-a desfășurat la Tribunalul Bacău Adunarea Generală a judecătorilor ce funcționează la această instanță, în cadrul căreia s-a hotărât continuarea formei de protest adoptate în Adunarea Generală a judecătorilor din data de 21.01.2020 până la pronunțarea Curții Constituționale pe sesizarea Înaltei Curți de Casație și Justiție privind controlul constituționalității, înainte de promulgare, a Legii privind abrogarea unor prevederi referitoare la pensiile de serviciu și indemnizațiile pentru limită de vârstă, precum și pentru reglementarea unor măsuri în domeniul pensiilor ocupaționale.

Potrivit considerentelor deciziei nr. 20/2000 Curtea Constituțională a reținut că dreptul la pensia de serviciu nu reprezintă un privilegiu pentru magistrați, ci ea este obiectiv justificată, reprezentând o compensație parțială a inconvenientelor, care rezultă din rigoarea statutului de magistrat, căruia acestuia trebuie să i se supună, fiind, deopotrivă, o garanție a independenței justiției și a imparțialității judecătorului, care, totodată, susține chiar statutul magistratului. Un alt element care justifică în mod obiectiv și rezonabil pensia de serviciu este și riscul pe care îl implica exercitarea profesiei, magistrații având un rol esențial în apărarea drepturilor omului, a ordinii publice, a valorilor statului de drept.

Prin aceeași decizie de neconstituționalitate, Curtea Constituțională a reținut că această abrogare a reglementării legale referitoare la pensia de serviciu pentru magistrați este contrară exigențelor actuale pe care importante documente internaționale le exprima în mod direct cu privire la drepturile magistraților, în considerarea importanței rolului acestora în apărarea statului de drept.

Remunerația magistraților trebuie să fie pe măsura demnității profesiei acestora și a responsabilităților pe care și le asumă. Justiția, înfăptuită de magistrați, are ca scop să asigure „armonia juridică și echilibrul în societate”, motiv pentru care recunoașterea dreptului la pensia de serviciu se înscrie în chiar organizarea politico-juridică a statului de drept, exigență a oricărei democrații.

Pentru a promova independenta și imparțialitatea judecătorilor, trebuie să se țină seama că **judecătorii se pronunță asupra vieții, libertăților, drepturilor, îndatoririlor și bunurilor cetățenilor**. În acest context, o importanță deosebită o au măsurile preconizate pentru asigurarea unui statut, a unei remunerații și a pensiei adecvate pentru magistrați, precum și a garantării prin lege a acestora.

Având în vedere cele de mai sus, protestul va continua cu judecarea doar a cauzelor cu impact imediat asupra intereselor legitime ale cetățenilor:

- La **Secția penală**: cauzele cu părți în stare de detenție, cauze cu minori, cauze în care inculpații sunt sub imperiul unei măsuri preventive sau măsuri de siguranță, cauzele de competența judecătorului de drepturi și libertăți, cauzele în care există riscul împlinirii termenului de prescripție a răspunderii penale în următoarele 12 luni, sesizările în vederea confirmării redeschiderii urmăririi penale.
- La **Secția a I-a civilă**: ordonanțe președințiale vizând minorii - măsura plasamentului de urgență, ordine de protecție, suspendarea executării silite, măsuri asiguratorii.
- La **Secția a II-a civilă și de contencios administrativ și fiscal**: cererea debitorului, mandatul ad-hoc, concordatul preventiv în materia insolvenței, suspendarea executării silite în litigiile civile și cu profesioniștii, suspendarea executării în litigiile de contencios administrativ și fiscal, ordonanțe președințiale în litigiile cu profesioniștii, măsuri asiguratorii, autorizare intrare în încăperi.

**BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE,**  
**PURTĂTOR DE CUVÂNT,**  
**Vicepreședinte CAMELIA IONESCU**



2ex./30.01.2020

ROMÂNIA, Bacău, Str. Cuza Vodă, Nr.1, Telefon 0234207604, Fax 0234207601